



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ,  
ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ Δ/ΝΣΗ Α/ΘΜΙΑΣ ΚΑΙ Β/ΘΜΙΑΣ  
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ  
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ Β/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ  
ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ**

Ταχ. Δ/νση : Σαπφούς 44  
Ταχ. Κώδικας : 54627 – Θεσσαλονίκη  
Πληροφορίες : Αντώνης Κωνσταντινίδης  
Υπεύθυνος Πολιτιστικών Θεμάτων  
Τηλέφωνο : 2310 503822  
FAX : 2310 503705  
e-mail : grpka@dide-a.thess.sch.gr

Θεσσαλονίκη, 8/11/2017

Αρ. πρωτ.: 24462

**ΠΡΟΣ:**  
Σχολικές Μονάδες Δ.Δ.Ε. Ανατολικής  
Θεσσαλονίκης

**ΘΕΜΑ: «Πρόσκληση συμμετοχής εκπαιδευτικών σε τοπικά δίκτυα Πολιτιστικών Προγραμμάτων»**

Σας ενημερώνουμε ότι για την τρέχουσα σχολική χρονιά και στο πλαίσιο της υλοποίησης των Πολιτιστικών Προγραμμάτων σύμφωνα με όσα ορίζονται στο με αρ. πρωτ. 188142/ΓΔ4/2-11-2017 έγγραφο της Γενικής Διεύθυνσης Σπουδών Α/θμιας και Β/θμιας Εκπ/σης του Υ.ΠΑΙ.Ε.Θ. (Σχεδιασμός και υλοποίηση προγραμμάτων Σχολικών Δραστηριοτήτων), σχεδιάζεται η δημιουργία τοπικών θεματικών δικτύων. Τα προτεινόμενα δίκτυα είναι:

**Α) «Θεσσαλονίκη: πρόσωπα, ιστορία, πολιτισμός.»**

Το δίκτυο θα έχει ως κύριο στόχο του την επαφή των μαθητών με την πόλη της Θεσσαλονίκης ως αστικό τοπίο, τη γνωριμία τους με σημαντικά πρόσωπα που επηρέασαν την ιστορική της διαδρομή και την πολιτιστική δημιουργία σ' αυτήν (μουσική, ποίηση, θέατρο, εικαστικά, λογοτεχνία, κ.α) καθώς και με ιστορικούς θεσμούς παιδείας και πολιτισμού οι οποίοι δραστηριοποιούνται στη Θεσ/νίκη (π.χ. ΚΘΒΕ, Κρατική Ορχήστρα Θεσ/νίκης, Μουσεία, Κρατικό Ωδείο, κ.α.). Στο πλαίσιο του δικτύου σχεδιάζεται η συνέργεια με φορείς, η επιμόρφωση των συμμετεχόντων καθώς και περιηγήσεις-ξεναγήσεις σε μνημεία και μουσεία της πόλης.

### **Β) «Οι μαθητές παίρνουν το λόγο»,**

Στο δίκτυο αυτό θα δοθεί έμφαση στη ρητορική τέχνη, στην εξοικείωση δηλαδή των μαθητών με τη συστηματική παραγωγή προφορικού λόγου υψηλού επιπέδου μέσα από δραστηριότητες επιχειρηματολογίας και ρητορικά αγωνίσματα. Με δεδομένο το αυξανόμενο ενδιαφέρον που έχει εκδηλωθεί το τελευταίο διάστημα για την διεξαγωγή αγώνων ρητορικής τέχνης, θεωρούμε ότι τα οφέλη που θα προκύψουν για τους συμμετέχοντες μαθητές είναι πολλαπλά (συμμετοχή σε προσομοιώσεις ρητορικών αγώνων και σε κοινές επιμορφωτικές δράσεις). Παράλληλα, οι συμμετέχοντες εκπαιδευτικοί μέσα από την προετοιμασία των μαθητών τους θα κληθούν να μεταφέρουν εμπειρίες και συμπεράσματα καθώς και να οικειοποιηθούν βέλτιστες πρακτικές. Στο πλαίσιο της λειτουργίας του δικτύου, θα προταθεί η διοργάνωση Αγώνων Ρητορικής Τέχνης.

### **Γ) «Το Θέατρο Σκιών στην Εκπαίδευση»**

Το συγκεκριμένο δίκτυο θα πραγματοποιηθεί σε συνεργασία με το Μουσείο Μακεδονικού Αγώνα που φιλοξενεί κατά την τρέχουσα περίοδο την έκθεση «*Το ηρωικό δράμα στο Θέατρο Σκιών*». Τα σχολεία που θα συμμετάσχουν στο δίκτυο θα παρακολουθήσουν το πρόγραμμα «*Μοντερνισμός και Παράδοση στο Θέατρο Σκιών*» του MMA, όπου ο Καραγκιόζης θα προσεγγιστεί διαθεματικά και σε σύνδεση με: την εικαστική δημιουργία, τη δημιουργική γραφή (προσέγγιση του θέματος μέσα από λογοτεχνικά κείμενα και παραγωγή λόγου), το θέατρο (ανέβασμα παράστασης), τη μουσική (ηχητική επένδυση της παράστασης), καθώς και τις νέες τεχνολογίες (έμφαση στο eShadow που είναι εκπαιδευτικό εργαλείο εφαρμογής ηλεκτρονικού και διαδραστικού θεάτρου σκιών).

### **Δ) «Το θέατρο μας ενώνει IV'»**

Κύριος στόχος του τοπικού θεματικού δικτύου, που θα συνεχιστεί για τέταρτη χρονιά, είναι μέσα από την προετοιμασία και το ανέβασμα διαφορετικών θεατρικών παραστάσεων, οι εκπαιδευτικές κοινότητες των εμπλεκόμενων σχολικών μονάδων να έρθουν σε επαφή, να ανταλλάξουν απόψεις σχετικά με το θέατρο και τη διαδικασία οργάνωσης μιας παράστασης, προωθώντας παράλληλα τον διασχολικό διάλογο και την καλλιτεχνική συνεργασία στην εκπαιδευτική κοινότητα .

Ο μέγιστος αριθμός Πολιτιστικών Προγραμμάτων που θα ενταχθούν σε κάθε θεματικό δίκτυο δεν θα ξεπερνά τα δέκα προγράμματα.

Καλούνται οι εκπαιδευτικοί που ενδιαφέρονται, να υποβάλουν τα προγράμματά τους στη Δ/ση Β/θμιας Εκπ/σης Ανατολικής Θεσσαλονίκης ως τις 27 Νοεμβρίου 2017 σύμφωνα με όσα ορίζονται στο αρ. πρωτ. 188142/ΓΔ4/2-11-2017 έγγραφο της Γενικής Διεύθυνσης Σπουδών Α/θμιας και Β/θμιας Εκπ/σης του Υ.ΠΑΙ.Ε.Θ. (Σχεδιασμός και υλοποίηση προγραμμάτων Σχολικών Δραστηριοτήτων) και στο με αρ. πρωτ. 24164/ 3-11-2017 έγγραφο της Δ.Δ.Ε. Ανατολικής Θεσσαλονίκης (Οδηγίες για την υποβολή των προγραμμάτων Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης, Πολιτιστικών Θεμάτων και Αγωγής Υγείας).

Παρακαλούμε να ενημερωθούν ενυπόγραφα όλοι οι εκπαιδευτικοί του σχολείου σας.

Ο Διευθυντής της  
Δ.Δ.Ε. Ανατολικής Θεσ/νίκης

**Απόστολος Αποστολίδης**  
**Δρ. Θεολόγος**